回顾超燃瞬间 感受拼搏精神

2023年十大国内、国际体育新闻评选出炉

本报讯 近日,中央广播电视总台发布了其评选出 的"2023年国内十大体育新闻"和"2023年国际十大体

2023年国内十大体育新闻分别是:杭州亚运会、成 都大运会成功举办;中国女篮时隔 12 年再夺亚洲杯冠 军;中国羽毛球队第13次夺得苏迪曼杯世界羽毛球混 合团体锦标赛冠军;中国军团在世界泳联世锦赛跳水、 游泳、花样游泳项目中创纪录收获20金;丁立人成为 中国第一位国际象棋世界棋王; 覃海洋荣膺世界泳联 年度最佳男子游泳运动员; 张志磊夺得 WBO 重量级 过渡拳王金腰带; 电竞比赛首次成为亚运会正式比赛 项目,中央广播电视总台发布《亚运电竞赛事制作规 范》,中国选手夺得4金1铜;郑钦文、张之臻等选手闪 耀国际网坛中国网协运动员迎来爆发;中央广播电视 总台与国际奥委会、巴黎奥组委签署合作备忘录为全 球亿万受众提供顶级奥运赛事视听服务。

2023年国际十大体育新闻分别是:杭州亚运会和 亚残运会在亚运史上首次实现碳中和; 德国队首次夺

得男篮世界杯冠军;西班牙队首次夺女足世界杯冠军; 国际奥委会电子竞技委员会成立, 首届奥林匹克电竞 周成功举办;梅西第八次获得金球奖;德约科维奇夺得 第24次大满贯单打冠军,刷新男子网坛纪录;肯尼亚 运动员基普图姆打破马拉松世界纪录;2028年洛杉矶 奥运会新增棒垒球、板球、腰旗橄榄球、棍网球和壁球 五个项目; 法国名将马尔尚打破男子 400 米个人混合 泳世界纪录; 拜尔斯第六次夺得体操世锦赛女子个人 全能冠军。 (周强)

开门红!

国足热身 5-1 阿联酋乙级队

本报讯 12 月 25 日晚,正在阿联酋首都 阿布扎比集训备战明年1月份亚洲杯的中 国男足国家队,与阿联酋乙级球队(第三级别 联赛)地区体育俱乐部进行了一场热身赛。 最终,中国男足5-1完胜对手,取得本次集 训热身赛的开门红。

本场比赛,中国男足上半场派出了林良 铭、武磊和张玉宁的进攻三叉戟组合。而开 场仅14分钟,张玉宁率先帮助国足打破僵 局。第21和22分钟,林良铭在2分钟内完 成梅开二度。第31分钟,武磊锦上添花,国 足在上半场 4-0 领先。

易边再战, 国足大规模更换了出场阵

容。最终,阿联酋乙级队打进1球挽回颜面, 国足年轻中卫蒋圣龙也取得进球。

接下来,中国男足还将会在亚洲杯开赛 前,至少踢3场热身赛,其中12月29日的 22点,中国男足将会与阿曼男足过招。2024 年 1 月 1 日的 22 点,中国男足还将与同样 备战亚洲杯的中国香港,踢一场热身赛。至 于本期集训的第4个热身对手,国足方面仍 在联系当中。

本届亚洲杯,中国男足与东道主卡塔 尔、黎巴嫩和塔吉克斯坦分在一个小组。1月 13 日 22 点 30 分,中国男足将会迎来亚洲杯 小组赛的首个对手塔吉克斯坦队。 (周强)

男排超级联赛四支球队提前锁定八强

本报讯 12 月 24 日,2023-2024 赛季中 国男排超级联赛第一阶段小组赛第十一轮 展开较量。A 组的北京北汽男排,B 组的上海 光明男排、天津食品集团男排、浙江德清男 排均取胜对手。随着本轮的获胜,四支队伍 都提前锁定八强席位。

A 组领跑的北京北汽男排客场对阵湖 北黄石东楚男排,25 比 20、25 比 16、25 比 22,北京队实力占优,直落三局取胜。A 组当 日争夺最激烈的比赛是由保定沃隶男排客 场与南京广电猫猫男排的对决,双方经过四 局比拼,保定沃隶把握关键分能力更强,25 比 20、25 比 20、22 比 25、25 比 19,3 比 1 力 克对手,获得关键比赛的胜利。A 组另外一 场比赛, 山东儒辰男排主场 25 比 18、25 比 22、25比14连胜三局轻取河南男排。

B组领头羊上海光明男排客场与福建平 潭男排竞争激烈,但在关键分的把握上联赛 16 冠王更胜一筹,26 比 24、25 比 23、25 比 20,上海队3比0击败福建队,迎来九连胜, 继续保持联赛不败战绩。B组另外两场比赛

都是3比0的结果。天津食品集团男排客场 25 比 21、25 比 17、25 比 14 横扫四川五粮春 男排。浙江德清男排 25 比 20、25 比 17、29 比 27 有惊无险三局赢下广东深圳明金海男排。

本轮过后,第一阶段比赛还剩下三轮,A 组的北京男排8胜1负积24分,提前晋级 八强,其他队伍还需要通过接下来的比赛去 争夺八强席位。B组的形势相对明朗,上海男 排9战9胜积26分,天津男排8胜1负积 22分,浙江男排7胜3负积22分,三队携手 提前锁定八强席位。另外 A 组的南京广电猫 猫男排和B组的福建平潭男排也锁定了小 组前五,确保八强附加赛的资格。 (周强)



|| 体坛快讯 ||

谷爱凌:女运动员收入榜高居次席

本报讯 近日,《福布斯》官方公布了2023年度体坛收入最高的女运 动员 TOP20。谷爱凌和郑钦文两位中国选手榜上有名,其中谷爱凌高居 次席,郑钦文排名第15位。从今年的收入情况来看,网球仍旧毫无悬念 是女子第一运动,TOP10有9位网球运动员。

谷爱凌以2210万美元紧随斯瓦泰克之后,排名年度第2位。谷爱凌 的收入当中,有10万美元来自赛场,2200万美元来自场外代言。《福布 斯》对谷爱凌的评价如下:谷爱凌的收入没有在两届冬奥会之间的空白 期而暴跌,这位自由式滑雪运动员在全球各地都拥有长期赞助。

羽毛球:上海羽毛球公开赛落幕

本报讯 12 月 24 日,为期两天的尤尼克斯上海公开赛在东方体育中 心羽毛球馆落幕。首届上海公开赛一经宣布就吸引了1240人参与报名, 但由于场地和赛程的限制,最后经过抽签230位选手参与了比赛。

上海公开赛的成立是基于日益强大的业余羽毛球竞技水平,以及业 余选手不断想要向更高水平进行挑战的愿望而设立的。目的是打破业余 与专业的壁垒,让所有高水平的羽毛球运动员同场竞技,以提高群众羽 毛球水平,更好推动全民运动。

高尔夫:中国业余高尔夫球公开赛决出双冠

本报讯 12 月 24 日,周彦含在广东臻湖高尔夫球会展开的 2023 中 国业余高尔夫球公开赛战至延长赛第1个洞,以漂亮的24英尺小鸟推 "绝杀"起点中巡六冠王、世界业余积分排名第57位的昌熙桓,以285杆 (75-72-67-71,-3)的总成绩获得高球生涯首个中国业余高尔夫球公开 赛冠军。昌熙桓屈居亚军。方泽乾以291杆(75-74-70-72,+3)的总成绩 获得季军。

女子组方面,17岁的上海球员曹欣妤决赛轮打出72杆,总成绩292 杆(76-73-71-72,+4),以2杆优势首次夺得这项国家级赛事冠军。任怡 嘉打出73杆,以294杆的总成绩获得亚军。冯子涵交出76杆,以294杆 的总成绩排在第三位。

马术:全国马术耐力锦标赛开赛

本报讯 12 月 22--24 日,2023 鄱阳湖全国马术耐力锦标赛暨鄱阳 湖杯马术耐力达标赛在江西省都昌县鄱阳湖畔东方百慕大老爷庙区域 举行。来自北京、江西、江苏、内蒙古、天津、云南、河北、山西、山东、安徽、 湖南、广东、海南等几十家马术俱乐部一百多组人马组合参赛。多位马术 健将同场竞技,为市民和游客带来一场高水平的马术竞赛。

本次大赛设有耐力锦标赛 120 公里个人赛、耐力锦标赛 100 公里团 体赛、耐力达标赛40公里和耐力达标赛80公里。大赛期间还举行世界 名马展示、盛装舞步表演、场地障碍表演、牛仔绕桶表演、西部穿桩表演、 骑射表演等。 (周强)